

bb 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

ny pp

1981. június 28.

1. madár-népszámlálás
2. textilművészeti biennálé szombathelyen
3. vidám uttörőnyár
4. diplomaosztó ünnepség esztergomban
5. kokas ignác kiállítása keszthelyen
6. jános-napi ünnepség
7. ismét virágzik a ,, tulipánfa,,
8. nyári alkotóműhely hajóson
9. néprajzi kiállítás szarvason
11. fülöp, ilona és albert ildikó kiállítása
12. olvasótábor nyílt körmenen
13. gyászünnepe a győri mártírok emlékművénél
14. befejeződött az országos gyermekszínházi fesztivál
15. őrsei napok vas megyében
16. időjárásjelentés
17. szövetkezeti pavakörök 2. országos találkozója
18. földrajzi vándorgyűlés
19. szegedi olajbányászok kommunista műszakja
20. őszibarackszüret
21. pedagógus természetbarátok találkozója
22. strandolók, kirándulók országsszerte
23. újabb nagyüzemek kezdték meg az aratást
24. hírjegyzék /mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: prukner pál

-14-

18.30/ny

1845

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő .

bb 1. július 1-től: takarékcsekk- több mint 30 vállalat kereskedelmi egységei fogadják el a csekklapot

i mg/ve/n6 pp

bc

1981. június 29

július 1-től életbe lép a takarékcsekk. szerdától azok a budapesti átutalási betét számla-tulajdonosok, akikkel az országos takarékpénztár csekkszerződést kötött, az ország több mint 30 vállalatának kereskedelmi egységeiben fizethetnek csekkel, ugyanakkor készpénzt is felvehetnek az otp-fiókokban, postahivatalokban, illetve takarékszövetkezetekben.

a csekkszerződés részletes feltételeivel kapcsolatban elmondták az otp-nél, hogy egyelőre csak budapesti lakosok igényelhetnek csekklapot abban az esetben, ha van átutalási betét számlájuk és azon meghatározott összeggel rendelkeznek. ez az összeg 10 ezer forint lehet akkor, ha a betét számla-tulajdonosnak rendszeresen legalább havi 2500 forintot utalnak át számlájára a munkabéréből vagy a nyugdíjából, ha nincs rendszeres átutalás, akkor a csekkszerződés feltétele 20 ezer forint készpénz a folyószámlán. e feltételeken túlmenően csekkszerződést csak akkor köt az otp, ha az igénylőnek jó a ,, bonitása,, tehát megbízható, pontos ügyfele volt már eddig is a takarékpénztárnak.

a csekklap 10 lapból áll. ezek birtokában minden postahivatalban, takarékszövetkezetben és otp-fiókban maximum 2000 forint készpénzt vehet fel csekklaponként a tulajdonos. a csekkel fogyasztási cikkek is vásárolhatók: csekklaponként maximum 5000 forint értékben. a csekkeket - az otp-vel kötött szerződés értelmében - jelenleg 30 országos vállalat egységeiben fogadják el. a többi között a cserege, az amfora, a ruházati bolt vállalat, a keravill, a butorértékesítő vállalat, az autoker, a bizományi áruház vállalat, a skála coop budapesti és a centrum áruházak valamennyi üzletében.

/folyt köv/

-1-

bb 1. / július 1-től... folyt/ny.

elfogadják a csekkeket az afit iii. telepein is, akárcsak a danubius, a hungária szálloda és éttermi vállalat egységeiben, továbbá jónéhány utazási irodában, például az expressznél és az ibusz-nál. a budapesti csekktulajdonosok az otp-vel szerződött vállalatok vidéki üzleteiben is használhatják csekkfüzetüket. az otp azonban felhívja a figyelmet arra, hogy a tulajdonosok csakis akkor fizessenek csekkel, ha a bététszámlájukon az utolsó fillérig megvan a pénzügyi fedezetük, mert a fedezetlen csekk kibocsátását a törvény szigorúan bünteti.

ugy tervezik, hogy jövőre, január 1-től a takarékcsekket vidéki lakosok számára is bevezetik./mti/

-.-

bb 2. árpád-híd: újabb híd szerkezet beemelése

i-don/s/ny b c 1981. június 29.

az uszódaru kedden szállítja az árpád-hídhöz a negyedik - 70 tonnás - híd szerkezetet, amelynek beemelése reggeltől délutánig tart. a hajóforgalmat ez idő alatt jelzőberendezések irányítják itt.

az építők valamennyi munkaterületen dolgoznak, a pesti és a budai dunaágban csakugy, mint a flórián téren. a pesti oldalon az újabb híd szerkezet beemelése annyival lesz nehezebb az első kettőnél, hogy azt állvány nélkül rögzítik végleges helyére. a másik oldalon bontanak: az acélhidrészt távolítják el, hogy a budai dunaágban is területet adjanak az ősszel kezdődő szereléseknek. a margitszigeti hídfőben szintén bontanak, - a földémerősítéssel és az aszfaltburkolattal várhatóan ősszel készülnek el.

a flórián téren a felüljáró cölöpözési munkáit végzik. a szentendrei út irányába vezet majd a két, egyenként kétsávós, íves alakban megformált felüljáró. a téren új fűgyűjtő-csatornát, vízvezetéket, elektromos postai kábelt fektetnek le, a távfűtő és a gázvezetéket szintén másutt helyezik el. e munkák azért szükségesek, hogy megépíthessék a flórián téri, 15 ezer négyzetméter alapterületű gyalogos aluljárót, amelyben többek között kiállítják az itt feltárt római kori emlékeket is. /mti/

-.-
-2-

bb 3. együttműködési szerződés: lakótelepek csővezetékes szemétygyűjtő rendszerének gyártására

i be/ny pp bc

1981. június 29.

Lakótelepek központi csővezetékes szemétygyűjtő rendszerének gyártására írt alá együttműködési szerződést a szellőző művek a svéd centralsug céggel. a teljesen automatizált rendszer előnye más megoldásokkal szemben, hogy a zárt csővezetékeken elszívott háztartási szemét a lakásokból emberi kéz érintése nélkül jut el a lakótelep központi szemetártárolójába, ahonnan hatalmas konténerben szállítják el a hulladékot. így ez a csővezetékes szeméttávolítás - amely önálló közműgazattá fejleszthető ki - megkíméli a lakókat a kellemetlen szagoktól, a hulladékok elszállításával járó zajtól, bonyodalmaktól. a központi elszívó rendszer kialakítása ugyan a hagyományosnál nagyobb beruházással jár, de működtetése sokkal gazdaságosabb, nagyobb kényelmet kínál. előzetes számítások szerint Magyarországon egy-egy lakótelepi lakás költségét 15 ezer forinttal növelné az új rendszer alkalmazása - ez 6-7 év alatt megtérülne, viszont üzemeltetése évente mindössze 500 forintba kerülne lakásonként. kisebb változtatásokkal kórházi szennyruhák központi összegyűjtésére is alkalmassá tehető a szállítórendszer./mti/

-.-

bb 4. diósgyőr: acélműhöz magának gyárt gépet az lkm

hag/az/ny bc

1981. június 29.

a diósgyőri Lenin kohászati művek közelmultban alapított, egyedi gépgyártó és szerelő gyáregységében hozzákezdtek a tízmilliárd forintos költséggel épülő kombinált acélmű gépeinek és gépegységeinek elkészítéséhez. az új üzemrész építésének második szakaszában egy folyamatos acélöntőművet és egy elektróacélművet állítanak munkába. ezekhez szállítják a gépgyárból az olyan egyedi berendezéseket, mint az acélüst áthordó kocsi, az üstfordító és buktató, továbbá különféle hajtóművek és porleválasztók. e gépeknek a gyártását az év végéig szükséges igen rövid határidőkre a hazai üzemekben csak igen nehezen, vagy egyáltalán nem lehetett volna elkészíteni, ezért hozta létre a diósgyőri Lenin kohászati művek saját egyedi gyárat. a gépgyártás feltételeit beruházás nélkül, belső átszervezéssel teremtték meg, támaszkodva az öntőde, a kovácsoló és a huzóüzem munkájára is.

/folyt köv/

-3-

bb 4. / diósgyőr... folyt/ny.

a folyamatos acélöntőműhöz és az elektroacélműhöz eddig mintegy hatszáz tonnányi különféle gépet készítettek el, és szeptemberig, a szerelés kezdetéig további ezer, végülis összesen 2400 tonnányi berendezés készül el a gyárban, e gépek gyártásán kívül az új gyáregység munkásai szerelik majd a japán cégtől vásárolt elektroacélművet is, a gyártó ország szakembereinek felügyeletével.

a diósgyőri Lenin kohászati művek új egyedi gépgyárának szakmunkásai a kombinált acélmű elkészülte után sem maradnak munka nélkül. a bányagépgyártó vállalat megrendelésére máris hozzáláttak egy sajtológép készítéséhez, s később több más vállalatnak is dolgozhatnak. a tervek szerint a gépgyárat tovább fejlsztik./mti/

-.-

bb 5. lakás, egészségház, iskolák - fejlődő kertváros kazincbarcikán

kör/az/ny bc

1981. június 29.

ujabb lakóházak, valamint egy tizenkét tantermes általános iskola alapozásához fogtak az építők kazincbarcikán, a herbolyai bányatelep felé vezető ut mentén, a hatodik ötéves tervben több mint ötszáz lakás épül ebben a negyedben; a hét-ezer lakosu városrész népessége 1985-ben tízezerre növekszik. a városi tanács itt több mint kétszáz csoportos elrendezésű családi ház építésére is kijelölte a területet, a közműveket, így a távhővezeték, a csapadék-és szennyvízcsatornát, valamint a villanyhálózatot az üzemek anyagi hozzájárulásával építik meg. az új általános iskolán kívül megépítenek majd egy óvodát, továbbá egy egészségügyi központot, amelyben helyet kap három körzeti orvos rendelő - az egyik gyermekorvosi- és egy fogorvosi rendelő, valamint egy gyógyszertár és egy egészségügyi tanácsadó. ide, a kazincbarcikai kertvárosba kerül majd az a tizenhat tantermes szakmunkásképző intézet, amelynek osztályai jelenleg lakásokban működnek. az áru-ellátás javítására többek között abc áruházat, műszaki áruházat nyitnak./mti/

-.-

-4-

bb 6. gyarapodik a kőszegi patikamuzeum

Lér/az/mné/ny bc

1981. június 29.

befejezték munkájukat a restaurátorok a kőszegi „arany egyszarvu”, patikaházban, újjávarázsolták az 1743-ban készült butorzatot. ezzel teljessé lett a jurisics tér 11. szám alatti műemléképületben található patikamuzeum első részlege, amelyben az érdeklődők a régi gyógyszertároló edényeket szemlélhetik meg a polcokon. a patika és a muzeumnak otthont nyújtó épület történetével ismerkedhetnek a látogatók a kiállítás egy másik részében, s megtekinthetik a megyei gyógyszerészet emlékanyagát is. az edények, a mérőeszközök, a régi patikaszeres és gyógyszerkészítő eszközök, valamint gyógyászati segédeszközök mellett arról is képet kap a közönség, hogy milyen gyógynövényekből készítették évszázadokon át a medicinát.

a patikamuzeum gazdag gyűjteménye a gyógyszeréstörténet kutatóinak is utmutatóul szolgál munkájukhoz: a hazai gyógyszerészet történetének tudományos feldolgozásából számottevő részt vállalnak a muzeum szakemberei./mti/

-.-

bb 7. sziklatömbből repesztették a barátság asztala a szársomlyó hegyen

igó/ac/ny bc

1981. június 29.

kőbutorokkal rendezik be szabadtéri műtermüket a szársomlyó hegyen működő nemzetközi szobrász alkotótelep tagjai. egy hajdani kőfejtőben dolgoznak nyaranta a művészek, és elkészült alkotásikat a helyszínen hagyják. 1968 óta gazdag szoborgyűjtemény jött létre ily módon a villány feletti emelkedő hegyen. az alkotótelep közössége elhatározta, hogy a munkahelyen kialakít egy olyan zugot, ahol összejöve a szobrászok megbeszélhetik közös dolgaikat. a munka mostában kezdődött meg. mindenekelőtt asztalt és köréje székeket faragtak - stilszerűen kőből. az asztal céljára egy hatalmas sziklatömböt repesztettek le a szársomlyóból, s a kőfejtő szélén egy terebélyes fa alá állították. a lábát földbe ágyazták, a lapját megmunkálták. nevet is kapott: a barátság asztala. a kőszékeket gondosan megfaragták és lecsiszolták. eddig japán, nszk-beli és osztrák szobrászok dolgoztak a „kőgarnitúrán”, amely még nincs készen, s tulajdonképpen nem is lesz később sem, mert a szársomlyóra látogató szobrászok közül mind alakíthat rajta./mti/

-.-

-5-

bb 8. nyiresnek, lápnak, pusztának - oltalom borsodban

kör/az/mné/ny bc 1981. június 29.

geológusok, biológusok munkacsoportjai láttak hozzá a zempléni hegyvidék természeti értékeinek föltérképezéséhez: a tervek szerint ugyanis a következő ötéves tervben mintegy 37 ezer hektárnyi területet vesznek védelembe ezen a tájon. Lajstromba veszik az istvánkúti nyires aljnövényzetének ritkaságait, s az ugyanitt található különleges lepkefajtákat, fűzér környékén pedig a kárpátok flórájának néhány, e vidéken lelhető jellegzetes növényét.

az elgondolások szerint a zempléni tájvédelmi körzet mellett oltalom alá kerül tokaj és a szomszédságában lévő bodrogzug területén mintegy 8000 hektár, ahol az ősi lápi világ emlékei találhatók, a holtágak, morotvák és mocsaras területek számos növény-és rovarritkaság lelőhelyei. védett terület lett a borsod megye déli részén lévő pusztaság, az ugynevezett kis-hortobágy, amely a ritka, védett madarak: a tuzokok élőhelye. /mti/

-.-

bb 9. süldővizsgálat ultrahanggal

káp/az/mné/ny bc 1981. június 29.

ultrahangos vemhességvizsgálatot követően adják csak ki a gazdáknak a ka-hyb kocasüldőket, hogy biztos legyen a malacsaporulat, amellyel egyébként az anyaállat árát is törleszik a kistermelők. a kaposvári hibridsertést tenyésztő és értékesítő közös vállalat - ennek rövidítése a ka-hyb - az idén akárcsak tavaly, 8200 jó husformájú tenyészállatot ad ki a háztáji portákra az állami husipari tröszzel kötött megállapodás szerint. /mti/

-.-

-6-

bb. 10. a magyar munkásmozgalmi muzeum

mm/rj ál 1981. június 29.

fotoarchívumában a kutatószolgálat technikai okok miatt júliusban szünetel. /mti/

-.-

bb. 11. balesetek

s/rj ál 1981. június 29.

a hét végén 130 személyi sérüléssel járó közuti közlekedési baleset történt, ebből 11 halálos, 46 súlyos, és 73 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

x x x

nyiregyházán egy személygépkocsi elütötte homicsko andrás 68 éves kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

zalaháshágyon egy motorkerékpáros elütötte dezső zoltán józsef négyeves, zalacsébi kisfiút, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a kisfiú féktávolságon belül szaladt a motorkerékpár elé.

dorogon a pala tóban tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt földes pál 27 éves piliscsévi lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

békésszentandráson pljesovszki pál 26 éves csabacsüdi lakos személygépkocsijával egy fának ütközött. a baleset következtében egyik utasa arnóczki pál 22 éves géplakatos, szarvasi lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője és másik három utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint pljesovszki pál vezetés közben elaludt.

/folyt. köv./

-7-

11.51
3P

bb. 11. / balesetek... 1. folyt./rj

pest megyében alsónémedi belterületén egy személygépkocsi elütötte szakolczai béla négyéves, helvéciai kisfiút, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisgyermek féktávolságon belül szaladt a személygépkocsi elé.

halászteleken nyeste sándor 19 éves budapesti gépkocsivezető autójával az utpádkára hajtott és felborult. a baleset következtében utasa kovács istván 49 éves raktárvezető, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nyeste figyelmetlenül vezette személygépkocsiját.

szekszárdon kovács józsef 31 éves szekszárdi lakos segédmotoros-kerékpárjával letért az uttestről, egy fának ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

solymáron egy magánház építése közben péts gábor 20 éves pilisvörösvári kőműves, a házilag készített elektromos felvonótól halálos áramütést szenvedett.

balatonalmádin a strandon hoffmann rolf edmund 46 éves ndk állampolgár, gothai lakos gumimatracról a balatonba esett és a vízbe fulladt.

budapesten, a xi. kerület villányi ut 86. szám előtt penzlik lászló 60 éves műszerész egy mozgó 61-es jelzésű villamos oldalának esett, mely elütötte. penzlik lászló a kórházba szállítás után meghalt.

a xiv. kerület rákosfalva hév-állomás területén a budapest-csömör között közlekedő hév-szerelvény halálra gázolta farkas józsef 26 éves nagykanizsai lakost. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint farkas ittasan figyelmetlenül ment át a vágányokon.

a kőbánya-teherpályaúdvár területén a zárt részen a sinek között szabálytalanul közlekedő garai zoltán 18 éves budapesti lakost egy vonat halálra gázolta. a vizsgálat még tart. /mti/

-.-

11.35 rj

-8-

12⁰⁰
3P

bb. 12. telefonos idegenforgalmi tájékoztató szolgálat

t/kf/rj pp ál

1981. június 29.

a hazai és a külföldi idegenforgalom jobb kiszolgálására, a turisták naprakész tájékoztatására július 1-én, szerdán megkezdte működését a tourinform, a telefonos idegenforgalmi tájékoztató szolgálat - jelentették be hétfőn a posta és az országos idegenforgalmi hivatal közös sajtótájékoztatóján.

a 179-800-as telefonszámon hívható a belvárosi postacentrumban, a nemzetközi tudakozó mellett működő új szolgáltatás, amely öt nyelven - magyarul, németül, angolul, oroszul és franciául - ad felvilágosítást az utazással, a turizmussal kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról. a szolgálat 40 ezres adatbankja alapján tájékoztatást kaphatnak az érdeklődők a külföldi utazáshoz szükséges teendőkéről, utlevél, vízum, vám, valuta ügyekben. információt adnak ország- és világjáró programokról, az utazási irodák kínálatáról, a szórakozási lehetőségekről. a szolgálat közvetlen telex- és telefonkapcsolata - naponta többszáz friss információ alapján - eligazítást ad a szálláslehetőségekről, a kulturális, színház- és mozi műsorokról, az országuti, vasuti, a vízi- és a légitözeledés menetrendjéről, azok változásairól, az időjárásról.

a tourinform, - amely a távhívóhálózatba bekapcsolt valamennyi helységből hívható - a szóbeli tájékoztatáson kívül levélben és személyesen is - budapest v., petőfi sándor u. 17-19- felkereshető. a kezdeti tapasztalatok alapján lehetőség van a szolgáltatás technikai és tartalmi bővítésére. /mti/

-.-

bb. 13. időjárásjelentés

rj ál

1981. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

mérséklődik a meleg

a kelet-európai alföld, valamint az égei,- és fekete-tenger térségében folytatódott a száraz, meleg, nyári idő. a kontnens többi részén ciklonok és légköri frontok okoznak szélsőséges időjárást. a skandináv hegységtől a német közp-hegységen át a szaharai atlaszig ciklonok láncolata helyezkedik el. a ciklonrendszer legaktívabb tagjának középpontja hétfőn hajnalban az érchegység térségében volt. frontzónája közelítőleg a berlin, prága, trieszt, róma vonalban húzódott. a zóna nyugati oldalán nagy mennyiségű hideg levegő halad kelet, délkelet felé, vasárnap például párizsban 12 fok alatt maradt a hőmérséklet.

/folyt. köv./

-9-

12.45. rj

13⁰⁰
3P

bb. 13. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

a zóna keleti oldalán, így a kárpát-medence térségében is - szokatlanul meleg, afrikai eredetű levegő áramlik. az említett két levegőfajta közös határán, a lassan kelet felé haladó légköri front mentén heves záporok, zivatarok alakulnak ki, szélvihar kíséretében.

házánkban vasárnap tulnyomóan napos, meleg, nyári idő volt. csapadékról nem érkezett jelentés. megélénkült a déli szél, a dumántulon egy-egy erős szellőkés is előfordult. a június végi átlagosnál melegebb idő volt, kora délutánra 26 és 32 fok közé emelkedett a hőmérséklet. hétfő hajnalra 14 és 21 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt meleg, napos, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 26 és 29 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24.1 fok volt, a százéves átlagnál 3.7 fokkal magasabb.

ma budapesten 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

nyugat felől átmenetileg erősen megnövekvő gomolyfelhőzet, helyenként záporral, zivatarral. élénk, időnként erős délnyugati, majd erős, időnként főként zivatar környezetében viharos északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 22 és 27 fok között.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

általában gyengén felhős, az időszak elején szeles idő. számottevő csapadék nem várható legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23-28, később 30 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 296 cm, a hőmérséklete 18.2 fok.
/mti/

-. -

12.50 rj

-10-

13¹⁰
3P

bb. 14. műszaki nap

t/mg/pp/gw ie

1981. június 29.

műszaki napot tartottak hétfőn a budapesti építőipari és szolgáltató szövetkezetek szövetségében, amelynek keretében az építéstudományi intézet tevékenységét mutatták be a tanácsi, szövetkezeti építőipari vállalatok fejlesztési szakembereinek. a rendezvény célja a kutatóintézet és a vállalatok, szövetkezetek közötti információcsere bővítése volt. előadások hangzottak el a kutatóintézet épületszerkezeti, gépesítési, technológiai fejlesztési eredményeiről, például az építési munkahelyek téli- és nyári hőszigeteléséről, és a magasépítési tevékenység munkavédelmi eszközöiről, berendezéseiről. /mti/

-. -

bb. 15. koszoruzás halász gábor emléktáblájánál

s/dg/gw ie

1981. június 29.

a magyar írók szövetsége halász gábor író születésének 80. évfordulóján július 3-án, pénteken 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendez az író iii. selmeci u 25. számú házon lévő emléktáblájánál. /mti/

-. -

bb. 16 tizenötezer fiatal munkába állt - kapunyitás az építő-táborokban

ö/kz/mné/gw ie

1981. június 29.

hétfőn szerte az országban megkezdődött a munka a kis nyári ifjúsági építőtáborokban. százhárom központilag szervezett táborban együttesen mintegy 15 ezer gimnazista és szak-középiskolás, szakmunkástanuló, egyetemista és főiskolás segített többek között az ut-és vasútépítést, a lakásépítkezéseket, az állami és a szövetkezeti gazdaságokban pedig az időszerű mezőgazdasági munkákat.

/folyt. köv./
13.40/gw

- 11 -

14²⁵
3P

bb.16. /tizenötezer fiatal munkába állt -/folyt.gw

a központi táborokon kívül is a fiatalok ezrei töltik hasznos munkával a szünidejük egy részét, vas megye ipari és mezőgazdasági nagyüzemei például több mint 2000 diákot foglalkoztatnak helyileg szervezett táborokban.

a legnagyobb szabású vasutépítő tábor répceszentgyörgyön nyitotta meg kapuit, lakói a celldömölk - sárvár közötti vasutvonal felújításában, korszerűsítésében vesznek részt, a gyönyörű környezetben lévő répceszentgyörgyi máv nevelő intézetből autóbusszokkal szállítják őket munkahelyükre és vissza. a szó eredeti értelmében vett építőtábor többek között csongrád, győr-sopron, heves, komárom és szolnok megyében nyílt, a szegeden működő csongrád megyei építőtáborban szabolcs-szatmár megyei kőműves szakmunkástanulók és békés megyei szakközépiskolások kapcsolódtak be szakoktatóik irányításával a hámán kató általános iskola felújításába, valamint a 624-es szakmunkásképző intézet új épületének szakipari munkáiba, amostani turnus befejeztével tolna, békés, szolnok és csongrád megyei építőipari szakmunkástanulók látnak munkához ugyanebben a táborban, a tervek szerint a nyár végéig együttesen másfélmillió forint értékű munkát végeznek el. győrött, a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat táborában ugyancsak szabolcs-szatmár megyei fiúk dolgoznak, gyöngyösön pedig heves megyei építőipari szakmunkástanulók segítik az ottani szakmunkásképző iskola építését, komárom megyében, a megyei állami építőipari vállalathoz tíz megyéből érkeztek kőműves, burkoló, asztalos, festő, szerkezetlakatos, villanyszerelő és gépszerelő tanulók, többek között az új lakások, egy 20 tantermes szakmunkásképző intézet és egy kórházi pavilon építésénél ismerkednek meg a kiemelkedően dolgozó vállalat szakembereinek mesterfogásaival, szolnokon a házigyári lakásépítést, illetve a polygonos lakásépítést tanulmányozhatja a táborozó fiatalok egy része, másik csoportjuk pedig - brigádokba tömörülve - egy kiemelt nagyberuházás, s szolnoki papírgyár rekonstrukcióját segíti.

a táborok többsége mezőgazdasági üzemekben működik, közülük az egyik legnagyobb, s legújabb a bolyi mezőgazdasági kombinátban nyitotta meg kapuit, egész építőtábor-rendszerről van szó: a kukoricacímerező diákok ezreinek lesz egészséges, kényelmes szállása, a kombinát csaknem 15 millió forintot költött az új táborhelyek, konyhák, étkezők, fürdők, orvosi rendelők, táborigi stúdiók, szabadtéri színpadok és sportpályák kialakítására, a kényelmi, esztétikai szintjük eléri az első osztályú kempingekét, a számítások szerint e nagyszegű beruházás hamar megtérül, az európai híres mezőmagtermelő kombinát ugyanis 4000 hektáron állít elő hibridkukoricát, s a termelés egyik legfontosabb technológiai műveletét, a címerezést képtelen volna a diákok nélkül megoldani, a nyár folyamán egymást váltó turnusokban összesen 4200 fiatal vesz részt a kukoricacímerezésben a bolyi földéken, a táborrendszert a címerezés befejeztével is hasznosítják.

/folyt.köv./
13.44/gw

- 12 -

14³⁰
BT

bb.16. /tizenötezer fiatal munkába állt -2.folyt./gw

békés megyében többek között kapálnak, meggyet, paradicsomot, paprikát szednek, s az öntözésben segédkeznek az ott működő öt mezőgazdasági tábor fiatal lakói, zalaiban a megye értékes exportcikkének számító málna, továbbá piros-és feketeribizke szedésének tekintélyes részét végzik el.

több konzervgyár, köztük a szegedi, a hatvani és a debreceni ugyancsak táborot szervezett a fiatalok számára, a szegedi gyár tavaly próbálkozott meg először fiatalok foglalkoztatásával és a tapasztalatai nagyon kedvezőek voltak, idei táborában már egyszerre 100, az egész idényben pedig összesen 400 fiatalot fogad, valamennyi borsod megyéből érkezik, s a zöldborsó, a zöldbab, az uborka és a paradicsom feldolgozásában vesz részt, a hatvani konzervgyár táborában 82 tolna megyei középiskolás, a debreceniében pedig 120 zala megyei diák kezdte meg a munkát, somogy megye mezőgazdasági nagyüzemei közül a siófoki és a balatonboglári állami gazdaságban két-két jól berendezett kényelmes tábor működik, a lakóik napi hat órát dolgozna: szedik és csomagolják a meggyet. /mti/

bb.17. ülést tartott a fővárosi tanács

t/don/dg/gw 1e

1981. június 29.

hétfőn az újvárosházán - szépvolgyi zoltán tanácselnök vezetésével - ülést tartott a fővárosi tanács, a terület a többi között a hatodik ötéves területfejlesztési tervről tárgyal, amely budapestnek, mint az ország legnagyobb gazdasági és közigazgatási egységének fejlődési tendenciáit vázolja föl.

a tervciklusban két alapvető tényezővel kell számolni, az egyik, hogy kevesebb beruházás valósul meg; a másik, hogy csökken budapest lakossága, ezért fontos feladatul tűzték a népesség ezredfordulóig várható alakulásának vizsgálatát és a városfejlesztési tennivalók meghatározását, a területfejlesztési tervek nélkülözhetetlen eleme a budapesti munkaerőmérleg, ezzel kapcsolatban az ülésen felhívták a figyelmet: a jelenleg ismert munkaerőkereslet szerint a következő öt évben sem biztosítható a munkaerőkereslet és -kínálat teljes egyensúlya budapesten.

a városfejlesztésnek a hatodik ötéves terv időszakában is döntő tényezője, hogy mennyi a felhasználható építőipari kapacitás, ebben összességében hiány várható, mértéke a tervciklus első felében nagyobb, második felében mérséklődik, öszszetételére az lesz a jellemző, hogy a legjelentősebb beruházásokhoz szükséges építőipari munkaerő mindvégig rendelkezésre áll majd, de a felújításoknál-fenntartásoknál hiánnyal kell számolni, ezért fontos feladat, hogy folyamatosan megteremtsek a szükségletekhez jobban és rugalmasabban igazodó építőipari kapacitást, bővítsék a felújításokra, fenntartásokra felhasználható kapacitások körét, és vidéki vállalatokat vonjanak be a budapesti tervek megvalósításában.

/folyt.köv./
14.00/gw

- 13 -

14³⁵
BT

bb.17. /ülést tartott afolyt./gw

a tanácsülés résztvevői ezután meghallgatták a budapest ötödik ötéves tervének végrehajtásáról szóló előterjesztést, amelyből kitűnt: gyors ütemben fejlődött a főváros, számos nagyszerű létesítménnyel gazdagodott, a lakosság életkörülményei ugyyszólván valamennyi területen javultak, ezt bizonyítja többek között a mintegy 85 ezer új lakás, több mint 45 ezer lakás felújítása, 2 ezer új kórházi ágy, csaknem 5 ezer bölcsődei hely, mintegy 600 szociális otthoni, több mint 17 ezer óvodai hely, csaknem 1.200 általános iskolai tanterem, 120 ezer négyzetméter alapterületű kiskereskedelmi létesítmény megépítése, átadták az észak-déli metró két új szakaszát, a gellért-hegyi víztároló medencét, elkészült a soroksári és a szentendrei út, az alkotás utca a csomóponttal együtt, a 800 ágyas dél-pesti kórház megnyitásával a felszabadulás óta először épült új kórház budapesten, a sok eredmény mellett az elmúlt öt év - sajnos - arra is több példát adott, hogy nem elég körültekintően készítettek elő jónéhány beruházást, a rendelkezésre álló erőket és eszközöket kevésbé koncentrálták, a vállalatok közötti együttműködés bizonyos esetekben szorosabb is lehetett volna.

a fővárosi tanács a napirend szerint módosította a munkaerő közvetítéséről, szervezeten történő átcsoportosításáról és a munkaerő-igények bejelentésének rendjéről szóló rendeletét, ennek lényege, hogy leegyszerűsíti a munkába állással kapcsolatos teendőket, csökkenti az adminisztrációt.

végül személyi ügyben döntött a tanácsülés. szépvölgyi zoltán bejelentette: mivel a budapesti pártbizottság titkárává választotta békesi lászlót, ezért érdemei elismerése mellett a fővárosi tanács elnökhelyettesi tisztsége alól a tanácsülés június 30-ával fölmentette. /mti/

bb.18. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások

b1/s/pp/gw ie

1981. június 29.

hazaérkezett a szovjetunióból kovács antal államtitkárnak, az ovh elnökének vezetésével a magyar vízügyi küldöttség, amely nyikolaj fjodorovics vasziljev szovjet meliorációs és vízgazdálkodási miniszter meghívására június 22-28-ig tartózkodott a szovjetunióban.

/folyt. köv./
14.15/gw

- 14 -

15
3P

bb.18. / magyar-szovjet vízügyi....folyt./gw

a két ország vízügyi vezetője moszkvában aláírta a határ-
vizekkel kapcsolatos vízgazdálkodási kérdésekről szóló új állam-
közi egyezményt, ez ár-és belvízvédekezéssel, a vízminőség vé-
delemmel, a hidrometeorológiai adatcserékkel és a vízkészletek
hasznosításával kapcsolatos kérdéseket szabályozza, s rögzíti a
határmenti térségekben lévő meliorációs rendszerekkel és a szenny-
viz-elvezetéssel kapcsolatos intézkedéseket is.

a magyar vízügyi küldöttség az ukrán szovjet szocialista
köztársaságban tanulmányozta a vízgazdálkodást. /mti/

bb.19 a belöldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

nj

1981. június 29.

1. július 1-től: takarékcsekk
2. árpád-híd: újabb híd szerkezet beemelése
3. a szellőző művek és svéd cég együttműködése
4. acélműhöz magának gyárt gépet az Lkm
5. fejlődő kertváros kazincbarcikán
6. gyarapodik a kőszegi patikamúzeum
7. kőbutorok a szárсомlyói szobrász alkotótelepen
8. tájvédelem borsodban
9. süldővizsgálat ultrahanggal
10. magyar munkásmozgalmi múzeum
11. balesetek
12. telefonos idegenforgalmi tájékoztató
13. időjárásjelentés
14. műszaki nap
15. koszoruzás
16. kapunyitás az építőtáborokban
17. ülést tartott a fővárosi tanács
18. magyar szovjet vízügyi tárgyalások
19. hírjegyzék

/mti/
14.20/gw

- 15 -

15
3P

bb.21. elhunyt tokaji andrás

mm/dg/gw ie

1981. június 29.

életének 72. évében velencében váratlanul elhunyt tokaji andrás fotóművész. temetéséről később intézkednek.

magyar fotóművészek szövetsége,
magyar népköztársaság művészeti alapja.

/mti/

- . -

bb.20. megnyilt a miskolci nyári egyetem

kör/kz/gw ie

1981. június 29.

hétfőn megnyilt a miskolci nyári egyetem. a hallgatói - mintegy százötven különböző szintű vállalati vezető - a gazdaság-vezetés-demokrácia-életmód tárgykör időszerű kérdéseivel foglalkoznak. napirendre kerül többek között a technikai fejlődés hatása a gazdasági szervezetekre, a termelékenység ösztönzésének szociológiai kérdései, a vállalati innováció, a megújulási, a fejlesztési folyamatok emberi feltételei.

a miskolci nyári egyetem résztvevői borsod mgye természeti és kulturális értékeivel, a kevésbé ismert zempléni és abauji részek vadregényes vidékeivel, irodalmi emlékhelyeivel is megismerkednek. /mti/

- . -

bb 32. új öregek napközi otthona debrecenben

tár/um kz ie

1981. június 29.

ujabb harminc nyugdíjas szabadidejének kulturált eltöltését biztosítja az az öregek napközi otthona, amelyet hétfőn adtak át debrecenben. ezzel hatra emelkedett a városban az ilyen jellegű intézmények, s közel 220-ra az ellátott idős emberek száma. az új otthon - ahol naponta háromszor étkezést, s mosatási lehetőséget is biztosítanak a nyugdíjasoknak - minimális térítéssel, a kisösszegű nyugdíjjal rendelkezők pedig díjmentesen vehetik igénybe. /mti/

- . -

- 16 -

15.35/um

1550

bb.21. elhunyt tokaji andrás

mm/dg/gw ie

1981. június 29.

életének 72. évében velencében váratlanul elhunyt tokaji andrás fotóművész, temetéséről később intézkednek.

magyar fotóművészek szövetsége,
magyar népköztársaság művészeti alapja.

/mti/

bb.20. megnyílt a miskolci nyári egyetem

kör/kz/gw ie

1981. június 29.

hétfőn megnyílt a miskolci nyári egyetem, a hallgatói - mintegy százötven különböző szintű vállalati vezető - a gazdaság-vezetés-demokrácia-életmód tárgykör időszerű kérdéseivel foglalkoznak, napirendre kerül többek között a technikai fejlődés hatása a gazdasági szervezetekre, a termelékenység ösztönzésének szociológiai kérdései, a vállalati innováció, a megújulási, a fejlesztési folyamatok emberi feltételei.

a miskolci nyári egyetem résztvevői borsod megye természeti és kulturális értékeivel, a kevésbé ismert zempléni és abauji részek vadregényes vidékeivel, irodalmi emlékhelyeivel is megismerkednek. /mti/

bb 32. új öregek napközi otthona debrecenben

tár/um kz ie

1981. június 29.

újabb harminc nyugdíjas szabadidejének kulturált eltöltését biztosítja az az öregek napközi otthona, amelyet hétfőn adtak át debrecenben. ezzel hatra emelkedett a városban az ilyen jellegű intézmények, s közel 220-ra az ellátott idős emberek száma. az új otthon - ahol naponta háromszor étkezést, s mosatási lehetőséget is biztosítanak a nyugdíjasoknak - minimális térítéssel, a kisösszegű nyugdíjjal rendelkezők pedig díjmentesen vehetik igénybe. /mti/

-.-

- 16 -

15.35/um

15⁵⁰

bb 23. 2100 lakás, új kórházi szárny és rendelőintézet - jóváhagyták dunaujváros vi. ötéves fejlesztési tervét

zsi/um kz ie

1981. június 29.

a dunaujvárosi városi tanács hétfőn megvitatta s jóváhagyta a város vi. ötéves tervét. eszerint, többek között 2100 lakás, új kórházi szárny és 35 munkahelyes rendelőintézet épül. a fejlesztési célokra rendelkezésre álló egymilliárd 370 millió forint csaknem 40 százalékát - 508 millió forintot - lakásberuházásra fordítják, további 387 millió forintot pedig lakóházfelújításra költenek, a zöldterületeket 11 hektárral bővítik. a tervidőszakban 220 apróságnak épül bölcsőde, ezen kívül 200 személyes óvoda, valamint egy 16 és egy 20 tantermes általános iskola is elkészül. a város intézményhálózata 8 tantermes gyógypedagógiai iskolával, öregek napközijével és 40 lakásos nyugdíjas házzal egészül ki.

öt év alatt 6500 négyzetméter alapterületű kereskedelmi-vendéglátó egység készül el, többek között ezer adagos diákétterem és 4 ezer négyzetméter alapterületű skála áruház épül. a hatodik ötéves tervben 100 millió forint értékű társadalmi munkával számol a dunaujvárosi tanács. /mti/

-.-

bb 24. megnyílt a győri művésztelep

mzs!um kz ie

1981. június 29.

hétfőn megnyitotta kapuit a győri művésztelep. lakói - hat budapesti, egy debreceni és két győri szobrász, illetve iparművész - már április végén benyújtották terveiket a képzőművészeti lektorátushoz felülbírálatra. a következő hetekben a zsűri által elfogadott terveket öntik végleges formába. a rába gyár, a mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat, továbbá a győri házgyár és a cardo butorgyár művészeti pártoló mecénásként támogatja a munkájukat: anyagot és munkalehetőséget biztosít számukra, a fémdomborítások, a különböző térplasztikák, csobogókutak a gyári berendezéseken készülnek majd el. a művészek elhelyezéséről, ellátásáról az apáczai csere jános tanítóképző főiskola gondoskodik. a művésztelep zárásakor, július 24-én a főiskola parkjában kiállítják a táborban készült alkotásokat. /mti/

15.45/um

16⁰⁰

- 17 -

Liauy

18. old.

bb.29. /urrálettek afolyt./gw

a nagy kiterjedésű frontfejtés egy része és az odavezető vágatok azonban betömődtek a víz hordalékával, s ezért a régi utvonalon nem tudták megközeleíteni a fejtést. az üzem elővájó csapatai új vágatokat hajtottak ki, s ilyen módon nyitottak utat a fronthoz, hogy ott mielőbb megkezdhesék a széntermelést. az elővájó brigádok átlagon felüli teljesítménnyel dolgoztak, rövid idő alatt 210 méter hosszúságú szállító-és vízelvezető vágatokat építettek ki a frontfejtés újrainyitásához. egyelőre naponta 60-65 vagon szenet termelnek a frontfejtésben, a későbbiekben azonban bővítik a front leművelhető területét, hogy naponta legalább 80-90 vagon jó minőségű szenet tudjanak termelni. /mti/

bb.22. kiemelt cél a lakáshelyzet javítása - zalaegerszeg vi. ötéves fejlesztési tervéről tárgyalt a városi tanács

tas/kz/gw ie

1981. június 29.

a dolgozók lakáshelyzetének javítása és a lakásellátás színvonalának emelése a következő öt esztendőben is kiemelt várospolitikai cél. zalaegerszegen. ennek megfelelően 1985 végéig legalább 2400 lakást építenek a városban. a város tanácsa hétfőn tartott ülésén vitatta meg, s fogadta el a település vi. ötéves fejlesztési és pénzügyi tervét - mint ebből, az előbbiektől mellett kitűnik a lakásépítés főterülete a kertváros lesz, ahol több mint 1000 család jut új otthonhoz. jövőre befejeződik a landorhegyi lakótelep kialakítása; ekkortól már 20 ezren, tehát jóval többen laknak majd ott, mint amennyi az egykori zalaegerszeg összlakossága volt.

bevezetnek új lakásépítési formákat is: a fiatal házasok részére ifjúsági garzon, nyugdíjasoknak pedig „otthonház”, készült. a lakásprogramban növekvő szerepet számnak azoknak, akik magánerejükkel építenek társas,- illetve korszerű családi házat. az eddigéhez hasonlóan a jövőben is nagy gondot fordítanak arra, hogy az új lakóépületek esztétikailag jól illeszkedjenek be a már országsszerte elismerést kivívott városképbe. a meglévő lakásállomány felújítására, korszerűsítésére szintén megkülönböztett figyelmet fordítanak.

/folyt. köv./
15.44/gw

10/5

bb.22. /kiemelt cél afolyt./gw

a terv nagyütemű fejlődést irányoz elő az egészségügyi ellátásban; bővítik a megyei kórházat, felépül egy egészségügyi gyermekotthon, valamint a közegészségügyi és járványügyi állomás. a kulturális élet fejlődését szolgálja majd az idén felavatandó városi művelődési központ és az 1983 őszén kaput nyitó, állandó társulattal működő színház. a szolgáltatások terén az ellátatlan területek csökkentése a fő cél. /mti/

bb.30. aratás - péter-pálkor, kombájnok az első buzatáblákban

ö/jf/igó/tób/káp/dáv/s/blb/pp/gw ie 1981. június 29.

péter-pál az idén hű maradt önmagához: hamisítatlan aratási időt hozott és így ott, ahol a termés már „felkinálta”, magát, indíthatták az arató-cseplő gépeket. a buza betakarítása egyelőre még nem országos jellegű, mindenekelőtt az ország déli vidékein láttak munkához a kombájnok, és ott, ahol a rosszabb vizsgádzalkodási talajokon valamivel előbb érett be a gabona.

a hirtelen berobbant forróság hatására baranyában meggyorsult a kalászosok érése, és hétfőn a megyében már 600 kombájn dolgozott a határban: többségük az őszi árpa táblákban forgolódott, de néhány tsz-ben már a buza betakarításához is hozzáfogtak. a megyében az árpa fele már a magtárakban van, és ha az időjárás nem szől közbe, várhatóan ezen a héten a munkával már végeznek is. nehézséget okoz viszont a zab betakarítása; a múlt heti viharok sokhelyütt megdöntötték a növényt, ezért a kombájnokra fel kellett szerelni a kalászemelő szerkezetet, csakis így biztosítható a termés betakarítása.

a nagy nyári mezőgazdasági munka az alföldön elsőnek a duna-tisza közén kezdődött meg; a kisteleki magyar-szovjet barátság tsz-ben hétfőn négy kombájnmal láttak a buza vágásához. a gazdaság szakemberei szerint a júniusi csapadék, amely ezen a tájon több mint 100 milliméter volt, valóban a legjobbkor jött és javított az őszi gabonák terméskilátásán. a szemek szépek, teltek. a gépek a tsz-ben nyújtott műszakban dolgoznak. a tájon másutt is az aratási szezonnyitóra készítették elő a kombájnokat és időben megszervezték a szállítójárművek munkáját is.

//folyt. köv./
14.56/gw

- 20 -

16²⁰

bb.30. /aratás.....1.folyt./gw

somogyban is vágják a búzát, igaz egyelőre nem sok helyen. a toponári kapostáj termelőszövetkezet 700 hektárnyi szépen beérett buzatáblájában hétfőn hat kombájn dolgozott. bár már szombatra tervezték az aratást, de a nagy eső miatt ez elmaradt. a buzatáblák időközben jól felszáradtak és így mesterséges szárításra nincs szükség. a megyében különben az őszi árpa betakarítása jó ütemben halad, a 10 ezer hektárnyi terület 80 százalékáról már lekerült a termés.

hétfőn megkezdődött a korai érésű őszi buza aratása tolna megyében, a homokos talaju paksi járásban is. az első kombájnok a szelíd dombhajlatok közt elterülő györkönyi szabadság tsz határában láttak munkához.

fejér megyében egyelőre még csak az őszi árpa táblákban járatták a kombájnokat. ezzel a munkával a hét végére elkészülnek. a megye hagyományos buzatermő vidékén, a mezőföldön még egy hetet kell várni a buza aratásával. addig is az üzemekben a gépekkel törődnek, mindenütt megtartották a gépszemléket, szinte az utolsó csavarig átvizsgálták a nagyértékű berendezéseket - 600-nál több kombájn - és így győződtek meg arról, hogy sikeres volt-e a téli nagyjavítás. a megyében a gazdaságok az idén 26 új kombájn vásároltak, ezek is rövidesen zöld jelzést kapnak az induláshoz.

/mti/

bb.35. kubai delegáció a hazafias népfrontnál

gg/bc/gw ie

1981. június 29.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására hétfőn budapestre érkezett a kubai cdr /a kubai forradalom védelmére alakult bizottságok / küldöttsége. a delegációt armando acosta cordeiro, a kubai kommunista párt politikai bizottságának póttagja, a cdr főtitkára vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára fogadta. a küldöttség a hazafias népfront székházában tárgyalásokat folytatott a népfront vezetőivel. a baráti légkörű beszélgetésen áttekintették a két testvérszervezetet érintő kérdéseket.

/mti/

16.05/

16²⁵

- 21 -

bb 25. befejeződött a pedagógus természetbarátok országos találkozója

lér/um kz ie

1981. június 29.

hétfőn befejeződött a pedagógus természetbarátok huszonharmadik országos találkozója. a háromnapos rendezvénynek az idén szombathely illetve vas megye adott otthont.

a találkozó résztvevői különböző turákon ismerkedtek a megye gazdag múltjával, jelenével, értékeivel, kicserélték tapasztalataikat. a záróünnepségen bejelentették, hogy jövőre miskolcon rendezik meg a pedagógus természetbarátok huszonnyedik országos találkozóját. /mti/

-.-

bb 31. negyven pedagógus vigyáz rájuk - hétszáz videotonos gyerek nyári vakációja

dáv/um kz ie

1981. június 29.

hétszáz általános iskolás - valamennyien a székesfehérvári videoton elektronikai vállalatnál dolgozók gyermekei - kezdte még négyhetes vakációját a hétfőn megnyitott napközis táborban. a gyár már évek óta példamutató módon foglalkozik a dolgozói gyermekeinek nyári felügyeletéről, szórakoztatásáról. a tábor nem egyszerűen a gyermekek „megőrzésére”, szolgál, nem is sok időt töltenek a falak között. rendkívül színes, gazdag programot szerveztek számukra: naponta négy autóbusszal szállítja őket a környék legszebb kirándulóhelyeire, illetve a balatonhoz és a velencei-tóhoz. rendszeres filmvetítéseket, vetélkedőket szerveznek számukra. felügyeletükről, nyári nevelésükről negyven pedagógus gondoskodik. a nyári napközis tábor „nyitvatartási ideje”, a szülők munkaidejéig alkalmazkodik: reggel hattól délután háromig fogadja a gyerekeket. a programokat úgy szervezték meg, hogy a gyerekek reggel a szülőkkel egy időben érkezhessenek a táborba, s műszakváltás után ott is várják hozzátartozóikat.

a tartalmas nyári vakáció költségeit csaknem teljes egészében a gyár fizeti, s a szülőknek csekély térítési összeget kell csak fizetni. /mti/

15.55/um

- 22 -

16³⁵

bb 33. elfogadták siklós és mohács új ötéves tervét

igó/um kz ie

1981. június 29.

baranya két városa - siklós és mohács - vi. ötéves tervét fogadták el a hétfőn tartott tanácsuléseken. siklóson 161 millió forintot, a kétszerte nagyobb lélekszámú mohácson pedig 265 millió forintot költöttenek öt év alatt fejlesztési célokra tanács.

siklós először készített városként ötéves tervet, hiszen csak 1977-ben emelték városi rangra. az 1985-ig szóló terv-előirányzat 360 új lakás építésével számol. a település a nyolcvanas években harkány felé terjeszkedik, a tanács ugyanis a harkányi út mentén tár fel újabb lakásépítési területet. az ülésen hangsúlyozták: változtatni kell azon a szemléleten, hogy minden problémát csak új létesítmények építésével lehet megoldani, ennek megfelelően előtérbe kerülnek a rekonstrukciós munkák. a tervidőszak alatt - többek között - megvalósul a kórház és a rendelőintézet, a művelődési központ és a könyvtár rekonstrukciója. siklóson különösen nagy hagyománya van a társadalmi munkának és a mostani ötéves tervben 32 millió forint értékű munkával számol a tanács. társadalmi összefogással akarják létrehozni az új autóbusszpályaudvart is.

mohács új ötéves tervét a dinamikus lakásépítkezés jellemzi. csaknem nyolcszáz új otthon készül el 1981 és 1985 között. /az új és megújított lakáskérelmek száma hétszáz/. az egészségügyi ellátás minőségű javulását eredményezi majd a kórház teljes rekonstrukciója, amely - várhatóan - 1983-ban fejeződik be. nagy gondot fordítanak a helyi közlekedés fejlesztésére, s ennek során tovább korszerűsítik a dunai átkelést, új önjáró kompot építenek, a csarnoképítő egyesület szervezésében - társadalmi összefogással - sportcsarnokot építenek. /mti/

-.-

bb 34. honismereti tábor bicskén

dáv/um kz ie

1981. június 29.

a bicske környéki népszokásokkal, néprajzi és régészeti emlékekkel ismerkednek meg, s e témakörökben gyűjtőmunkát is végeznek a hétfőn bicskén megnyitott fejér megyei honismereti tábor lakói. a székesfehérvári istván király múzeum által szervezett táborozáson ötvennél több középiskolás és szakmunkástanuló fiatal tanul, dolgozik tíz napig. /mti/

16.10/um

- 23 -

16⁴⁵

bb 36. a legfelsőbb bíróság ítélete gazdasági bűnperben

t gy/z um bc ie

1981. június 29.

a nyereszkesedés, a munka nélküli jövedelemszerzés vágya sodorta súlyos törvénysértésbe azt a tizenhárom, korábban büntetlen előéletű vádlottat, akiknek bünszövetségben elkövetett csalási, okirathamisítási, és egyéb jogi megítélés alá eső gazdasági bűnperében hétfőn hirdetett ítéletet a legfelsőbb bíróság. a munkakörükkel visszaélők többsége a dunavarsányi petőfi mgtsz-nél dolgozott.

a 47 éves, törökbálinti bokor sándor ágazatvezető kezdeményezésére a 46 éves budapesti vass józsef - a tsz anyagbeszerzője - és a martonvásári vasbolt két vezetője - előbb az 58 éves, ercsi illetőségű varga lajos, majd bucsi györgy, 33 éves ráckeresztúri lakos - között olyan megállapodás, született, hogy a boltvezető különféle árucikkeket adott ki fizetés nélkül a tsz anyagbeszerzőjének. az elvitt áruk ellenértékét bevették a tsz részére vásárolt anyagokról készített számlába. a termelőszövetkezet így kevesebb árut kapott, mint amennyiért fizetett. rajtuk kívül más beavatottak, is jogtalan vagyoni előnyhöz jutottak. vass józsef ezenkívül három kitöltetlen számlát is adott bucsi györgy boltvezetőnek a még így is várható leltárhiány rendezéséhez: e számlákat utóbb több mint kétszáz ezer forint értékben állították ki és használták fel. a bűnlajstromot tetézte, hogy a termelőszövetkezet által végzett munkákkal kapcsolatosan a tsz részlegvezetője, tóbiás sándor 46 éves budapesti lakos 650 ezer forint tulszámlázással hártotta át az iparcikkek beszerzésekor keletkezett termelőszövetkezeti kárt más megrendelőkre. hamis tartalmu termelési jelentésével lehetővé tette több mint 46 ezer forint prémium jogtalan kifizetését is.

az ügyben szereplő vádlottak összesen 900 ezer forint kárt okoztak, s így mintegy 300 ezer forint jogtalan előnyön osztoztak. a legfelsőbb bíróság - tekintettel a bűncselekmény társadalmi veszélyességére - elutasította az ügyben legnagyobb súllyal szereplő vádlottak és a védőik enyhítés iránti kérelmét. helybenhagyva az első fokon eljáró székesfehérvári megyei bíróság ítéletét, tóbiás sándor büntetését öt évi szabadságvesztésben, vass józsefét négy évi és hat hónapi, bucsi györgyét négy évi szabadságvesztésben állapította meg. bokor sándor egy évi és hat hónapi, varga lajos egy évi és négy hónapi szabadságvesztés büntetést kapott. a többi vádlottat - az általuk elkövetett cselekmény súlyának, s az okozott kár mértékének megfelelően - különböző mértékű szabadságvesztés- illetve pénzbüntetésrel tilték. /mti/

- 24 -

16.17/um

16.55
16.55

bb.37. csökken egyes fogyasztási cikkek ára

pp/z/gw ie

1981. június 29.

egyes termelővállalatok csökkentették bizonyos termékek termelői árát és ennek megfelelően e cikkek fogyasztói ára is mérséklődik:

július 1-től 10 százalékkal olcsóbban árusítják a fegyver- és gázkészülékgyár által előállított f-105 és vf-105 típusú fűtőmodulokat /kazanokat/, a szarvasi vas-és fémipari szövetkezet villanyvasalóit és belsőtéri világítási cikkeit. átlag 7,8 százalékkal csökkennek a fég által gyártott f-8, f-12 típusú, kéménybe köthető konvektorok, 9,8 százalékkal a c-21 típusú lakásfűtő berendezések, 8 százalékkal a látszerészeti eszközök gyára által készített hallókészülékek, napszemüvegek és szemüvegkeretek árai. /mti/

- . -

bb.38. nagyjavítás a diósgyőri Lenin kohászati művek durvahengerművében

hag/kz/gw ie

1981. június 29.

hétfőn elcsendesedtek a diósgyőri Lenin kohászati művek durvahengerművének folyamatosan termelő hegorsorai és megkezdődött az üzem tizenkét naposra tervezett nagyjavítása. az alaposan előkészített munkában a gyár mintegy ezeregyszáz dolgozója vesz részt; az idén első ízben nem veszik igénybe más vállalatok szakembereinek segítségét. a csaknem kéthetes leállás alatt a karbantartóknak kerekén százmillió forint értékű munkát kell elvégezniük. a nagyszabású munka előkészítését már kerekén egy éve megkezdték többek között azzal, hogy több tízmillió forint értékű alkatrészt gyártottak, illetve felújítottak. a javítást az idén új rendszerben végzik: külön részlegeket szerveztek, s ezeket egy-egy önálló műszaki vezető irányítja.

/mti/

- . -

16.33/gw

- 25 -

400
16

bb.39. „mozibusz,, bemutató kecskeméten

lász/az/gw hgy

1981. június 29.

filmvetítésekre, kamarakiállítások, ismeretterjesztő előadások megtartására alkalmas „mozibusz,, mutattak be hétfőn kecskeméten a bács-kiskun megyei moziüzemi vállalat újított az érdeklődőknek. az egyelőre kísérleti példányként elkészített járműben - amelyet akár könyvesboltok is berendezhetnek - harmincfőnyi közönség foglalhat helyet. a kísérleti „mozibusz,, a nyári hónapokban az alföld tanyavilágát járja majd igényszérinti műsorral. /mti/

- . -

bb.40. szervezéstudományi nyári akadémia nyiregyházán

kal/az/gw hgy

1981. június 29.

a termelési, tervezési folyamatok előkészítéséről, szervezéséről tanácskoznak egy héten át a hétfőn, nyiregyházán megnyitott viii. szervezéstudományi nyári akadémia résztvevői.

az egyhetes programban elhangzó előadások zöme a szervezési és vezetési tudományos társaság és a munkaügyi minisztérium közösen kiírt pályázatára érkezett és díjazott pályamunkákat, a legujabb tudományos eredményeket ismerteti.

az előadásokat követő konzultációkon a nyári akadémia százfőnyi hallgatósága véleményt mond, tapasztalatot cserél a számítógépes tervezés előkészítéséről, a vállalati mérleg kidolgozásának előkészítő teendőiről. /mti/

- . -

bb.41. kitüntetések.

pp/z/gw hgy

1981. június 29.

az elnöki tanács eredményes munkássága, valamint közéleti tevékenysége elismeréseként 70. születésnapja alkalmából ocseljánosnak, a központi népi ellenőrzési bizottság nyugalmazott elnökének a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetését adományozta, amelyet hétfőn sághy vilmos belkereskedelmi miniszter nyújtott át.

x x x

/folyt.köv./
17.00/gw

- 26 -

lyro

bb.41. /kitüntetések..folyt./gw

a népköztársaság elnöki tanács dr. domokos pál péter folklóristának, irodalomtörténésznek 80. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta, a kitüntetés tóth dezső művelődési miniszterhelyettes adta át.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. rimay lászló, somogy megyei főügyész-helyettesnek nyugdíjba vonulása alkalmából - több évtizedes, eredményes vezető ügyészi munkája elismerésül - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta, a kitüntetés dr. szijártó károly legfőbb ügyész hétfőn nyújtotta át.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa marczevicz józsefnek, a párt-és munkásmozgalomban végzett több évtizedes eredményes munkáért, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta, a kitüntetés somogyi sándor, az mssmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára adta át.

/mti/

- . -

bb.43. munkaerőgazdálkodás a vegyiparban - ülésezett a szot elnöksége

t/bi/z/pp/gw ie

1981. június 29.

a vegyipari vállalatoknál megvalósult termékszerkezet-váltásnak a munkaerőgazdálkodásra gyakorolt hatását vitatták meg a szot elnökségének hétfői ülésén.

a vegyiparban az elmúlt tervidőszakban jelentősen felgyorsult a termékszerkezet-váltás ritmusa. ennek eredményeként 1067 új terméket vezettek be, ugyanakkor 1089 árucikk gyártását szüntették meg, a vállalatok többsége arra törekszik, hogy termékeik műszaki színvonala és előállításuk gazdaságossága megfeleljen a nemzetközi követelményeknek, a törekvések eredményeképpen a versenyképes termékek aránya - a jóval szigorubb piaci körülmények között - az 1975-ös évi 28,6 százalékról 1980-ra 29,7 százalékra növekedett. figyelmet érdemel a versenyképessé tehető termékek csoportja - ennek aránya 1980-ban már meghaladta az 50 százalékot.

/folyt.köv./
17.13/gw

- 27 -

lyro

bb 43. /munakaerőgazdálkodás...folyt./gw

a termékszerkezet-váltás a munkaerőgazdálkodásra is újszerű feladatokat rótt. napirendre kerültek a vállalatban belüli áthelyezések, a szakmai képzettség gyorsabb ütemű növelése, a vállalatban belüli átcsoportosításokat jól oldották meg például a borsodi vegyi kombinátban, ahol az érintett 1600 dolgozó többsége a szakképzettségének megfelelő beosztásba kerülhetett.

a tapasztalatok szerint a szakszervezeti szervek tevékenyen részt vállaltak a termékszerkezet váltásból adódó feladatok megoldásában, különösen aktív szerepet játszottak az átcsoportosítások szükségességének megértésével.

jelentős eredményként értékelték, hogy a gazdasági vezetés és a szakszervezet olyan együttes intézkedéseket tett az átcsoportosítások során, amelyek megfeleltek az érintett dolgozók érdekeinek is. ezt jelzi az a tény is, hogy ezzel kapcsolatban munkaügyi vitát eddig még senki sem kezdeményezett - a sérelmeket mindenütt közben orvosolták. mindezek ellenére megfigyelhető, hogy ott, ahol nagy létszámot érint az átcsoportosítás, bizonyos fokú nyugtalanság van a dolgozók körében.

a szot elnöksége feladatként szabta meg, hogy a szakszervezet továbbra is megkülönböztetett figyelmet fordítson arra, hogy a dolgozók alapvető érdekei ne szenvedjenek csorbát a termékszerkezet korszerűsítésének folyamatában.

/mti/

bb 42. cselekvő szolidaritás szíriával és a palesztinai felszabadítási szervezettel - nyilatkozat a damaszkuszi nemzetközi szolidaritási konferenciáról

k ma/s um bc hgy

1981. június 29.

darvasi istván, az országgyűlés külügyi bizottságának titkára, az országos béketanács alelnöke, aki részt vett a damaszkuszban június 22-25 között tartott, a szíriával és a palesztinai felszabadítási szervezettel való szolidaritási konferencián, hazaérkezése után nyilatkozatot adott az mti tudósítójának.

/folyt. köv./

- 28 -

17.23/um

1830

bb 42. /cselekvő szolidaritás...1.folyt./um

- a nemzetközi szolidaritási konferencia azt a helyzetet vitatta meg, amely a libanon ellen állandósult, az arab népeket és a világbékét fenyegető izraeli agresszió miatt a közel-keleti térségben kialakult. a konferenciát hafez asszad köztársasági elnök, a kormány, a szíriai haladó nemzeti frontban tömörült pártok, közöttük a szíriai kommunista párt, valamint a palesztinai felszabadítási szervezet kérésére a békevilágtanács szervezte meg. asszad elnök nyitotta meg a konferenciát, amelynek a szíriai hírközlő szervek széles körű nyilvánosságot biztosítottak, a napilapok nagy terjedelemben közölték a beszámolókat, a rádió és a televízió pedig szinte az egész tanácskozást közvetítette. így nemcsak szíria népe szerezhetett tudomást arról az áldozatos szerepről, amelyet a szíriai arab köztársaság függetlenségének és területi integritásának, az ott élő palesztin menekültek életének védelmében tett, hanem megtudhatta az igazságot a környező országok lakossága is.

a magyar küldöttség a plenáris üléseken és a bizottságokban kifejezte a magyar békemozgalom álláspontját a közel-keleti, megkülönböztetetten a libanoni válság ügyében. sebestyén nándorné, az obt elnöke, a békevilágtanács mellett működő szolidaritási bizottság társelnökeként a bizottság ülésén ismertette a békevilágtanácsnak a közel-keleti térség népeivel vállalt szolidaritás kifejezésre juttatását célzó akcióprogramját. a konferencia határozati javaslatokat kidolgozó szerkesztő bizottsága - amelynek elnöki tisztét én töltöttem be - fogalmazta meg a plenáris ülés elé terjesztett dokumentumokat.

a konferencia teljes egyhangúsággal fogadott el egy-egy dokumentumot a szíriai, a libanoni és a palesztin kérdéstről, egyet az amerikai egyesült államok szította fegyverkezési hajszára megállítási szükségességéről, egyet a közel-keleti helyzet egészéről. összefogásra és cselekvésre szólító felhívásban fordult a konferencia a világ közvéleményéhez a fegyverkezési hajszára és a közel-keleti válság súlyossága miatt. a közel-keleti helyzetről megfogalmazott dokumentum többek között hangsúlyozza: a konferencia kifejezi teljes támogatását az arab nemzeti felszabadító mozgalmakkal és azzal a harccal, amellyel szíria, a pfsz, a libanoni nemzeti mozgalom, az egyiptomi haladó nemzeti erők és valamennyi arab ellenállási szervezet az izraeli agresszorok és támogatóik ellen vív. a konferencia asszad elnökhöz címzett levelében összegezte állásfoglalását, ismételten cselekvő szolidaritásáról biztosítva szíriát és a palesztinai felszabadítási szervezetet. megköszönte szíria kormányának és népének a szíriai békemozgalomnak a kitüntetően szívélyes vendéglátást.

/folyt. köv./

- 29 -

17.25/um

18uc

bb 42. /cselekvő szolidaritás...2.folyt./um

a konferencia sikere nagy mértékben elősegítette szíria és a palesztinai felszabadítási szervezet igazságos ügyének megismertetését, és tovább növelte a béke-világmozgalom, a béke-világtanács befolyását és tekintélyét. /mti/

.-.

bb 44. kiosztották a logikai játék pályázat díjait

t be/gg um pp hgy

1981. június 29.

hétfőn kiosztották a konsumex logikai játék pályázatának díjait a külkereskedelmi vállalat székházában. a 30 000 forintos első díjat szabó jános ötlete nyerte. a második díjjal járó 20 000 forintos jutalmakat darvas lászló és darvas pál, valamint weber ferenc kapta. kormányos mihály és sigmond géza pedig a harmadik helyezéért 10 000-10 000 forintot vett át.

a logikai játékpályázatra több mint 2000 pályázó közel 5600 ötletét, javaslatát küldte be. a pályamunkák nem mindegyike kapcsolódott szigorúan a logikai játékok köréhez és sok olyan volt, amely már valamilyen meglévő játék továbbfejlesztésének eredménye illetve - főként az idősebbek köréből - amely már a feledés homályába merült. a pályázatok értékelésekor a szakemberekből - pedagógusokból, kül- és belkereskedőkből - álló zsűri az ötletek újszerűségét, gyárthatóságát logikai készség-fejlesztő hatását vizsgálta. ezeknek a szempontoknak a díjazottakon kívül még további, mintegy 30 javaslat felelt meg. mind a jutalmazott, mind pedig a figyelmet felkelítő ötletek gazdáival a konsumex hasznosítási megállapodást kíván kötni, amely nemcsak a játékok gyártására, forgalmazására, hanem magyarországon kívüli jogi oltalmának biztosítására is kiterjed. a magyar logikai játékok - elsősorban a bűvös kocka révén - kivívták elismerésüket a nemzetközi piacon, így a konsumex megalapozottnak látja az értékesítési lehetőségek bővítését a mostani pályázat legsikeresebb darabjaival. /mti/

.-.

- 30 -

17.33/um

18 us

v

bb 45. szot ösztöndíjasok

z um pp hgy

1981. június 29.

a szot titkárság döntött az 1981/82. évi irodalmi ösztöndíjakról. 124 pályázó közül a következők nyerték el a szak-szervezetek országos tanácsának - a magyar írók szövetségével együttműködésben meghirdetett - ösztöndíját: apáti miklós, bágyoni attila, bánhidi lajos, bárány jános, csalog judit, deák attila, gál róbert, granasztói szilvia és herczeg /halmos/ ferenc, horváth péter, kolín péter, lakos éva, lászló lajos, szemes zsuzsa, vathy zsuzsa. további hat hónapra meghosszabbították holdosi józsef és vicsek ferenc 1980/81. évi ösztöndíját. /mti/

.-.

bb 46. bálint györgy emlékülés az akadémián

t km/gg um bc hgy

1981. június 29.

a két világháború közötti magyar marxista kritika és publicisztika egyik legkiemelkedőbb alakjára, bálint györgy íróra, publicistára, kritikusra emlékeztek hétfőn születésének 75. évfordulója alkalmából a magyar tudományos akadémián. az mta nyelv- és irodalomtudományok osztálya, a magyar írók szövetsége, a magyar irodalomtörténeti társaság és a magyar újságírók országos szövetsége rendezte tudományos emlékülést szabócsi miklós akadémikus nyitotta meg. emlékeztetett arra, hogy bálint györgy életműve pontos bírálata az embertelenség és a barbárság korának. az író munkásságának maradandósága a szigorúan tudományos világszemléletben, harcos, humanista meggyőződésében és sajátos írói-kritikusi kvalitásaiban rejlik.

bálint györgy irodalomszemléletének fejlődéséről bodnár györgy irodalomtörténész tartott előadást. szólt arról, hogy bálint györgy munkássága a harcos publicisztika példája volt. ő - lukács györgy és révai józsef mellett - azért nyitott önálló utat a marxista kritika történetében, mert belülről követte végig a polgári liberális szemlélet logikáját, s a végső konzekvenciák vállalásával jutott el a szocializmus igazságáig.

/folyt. köv./

17.45/um

1900

- 31 -

bb 46. /bálint györgy...1.folyt./um

bálint györgy életművének lényege az az önként vállalt harc és intellektuális következetesség, amely nemcsak a magyar irodalmi gondolkodás egyik legelsőbb műhelyébe vezet vissza, hanem elvezet abba a közegbe is, amely szellemi és morális értékeit megszülte és öntörvényű utján elindította. csonka életműve azt bizonyítja, hogy felismerésének birtokában a rendszerezéshez is meglelt volna az ereje, de apró remekműveinek továbbírásában meggátolta a munkaszolgálatos sors, és a fájdalmasan korai halál. hátrahagyott értéke azonban tragikus sorsával is dacol; életműve a magyar irodalmi gondolkodás egyik legtisztább levegőjű magaslata.

koczkás sándor irodalomtörténész „a képtelen valóság nyomában”, című előadásában bálint györgy és kora történelmi erőinek kapcsolatát elemezte. /mtiö

-. -

bb 47. befejeződtek az v. békés-tarhosi zenei napok

sam/um kz hgy

1981. június 29.

hétfőn befejeződtek az 5. békés-tarhosi zenei napok. a hagyományos rendezvénysorozat keretében az idén 14 énekkar, 3 zenekar, s több neves zeneművész együttesen 9 hangversenyt adott, s ezeknek összesen négyezer hallgatója volt. a rendezvénysorozat utolsó napján tartott szakmai tanácskozáson a bartók béla énekkari művei és a magyar parasztdalok közötti kapcsolatot elemezték. /mti/

-. -

bb 48. megnyílt a fertődi zenei tábor

mzs/um kz hgyy

1981. június 29.

hétfőn jandó jenő zongoraestjével megnyílt a fertődi zenei tábor, amely csaknem 80 gimnazistának és zenei szak-középiskolásnak ad másfélhetes közös muzsikálási lehetőséget joseph haydn egykori alkotóműhelyében.

/folyt.köv./

- 32 -

18.30/um

ROS

bb 48. /megnyílt a fertődi...folyt./um

a fiatal zenebarátok nap mint nap országosan elismert zenepedagógusok irányítása mellett gyakorolnak. a táborlakók-ból alakult fuvós és vonós kamaraegyüttesek önálló hangversenyeket adnak, a tábor szimfónikus zenekara pedig megszólaltatja azokat a haydn kompozíciókat, amelyeket az ifjú muzsikuskok az esterházy kastély hamisítatlan zenei légkörében sajátítanak el.

a táborban több hivatásos művész is koncertezik. egyebek között a kish akadémiai zenekarát és az eisenstadti haydn kamarazenekart látják vendégül. a programhoz zenetörténeti, művészetpolitikai és néprajzi előadások, továbbá játékos vetélkedők csatlakoznak. ezen kívül a gyerekek megismerkednek fertőd és környékének nevezetességeivel, s egy alkalommal győri kiránduláson is részt vesznek. /mti/

-. -

bb 49. időjárásjelentés

um hgy

1981. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

kissé mérséklődik a meleg

az ország területén kedd estig gomolyfelhőképződés várható, számottevő csapadék nélkül. az északnyugatra forduló szél gyakran erős lesz. kissé mérséklődik a meleg. a legmagasabb nappali hőmérséklet kora délután 25-30 fok között lesz. /mti/

bb 50. népfőnt-fórum a pesterzsébeti rekonstrukciónól

t ár/gg um hgy

1981. június 30.

a pesterzsébeti városrekonstrukció eddigi eredményeiről és további feladatairól tájékoztatták a kerület lakóit hétfőn, a xx. kerületi pártbizottság székházában tartott népfőnt-fórumon. nagy ervin a fővárosi tanács beruházási főosztályának vezetője a budapesti városépítés több évtizedes folyamatába, s a hatodik ötéves tervidőszak célkitűzéseibe illesztve ismertette a városrész korszerűsítésének 1958-ban megkezdődött munkálatait, amelyek során máig több ezer egészségtelet, komfort nélküli, előregedett házat bontottak le, s helyükön fokozatosan formálódott erzsébet új arca. /folyt.köv./

- 33 -

19.10/um

ROS

bb 50. /népfront-...1.folyt./um

a rekonstrukció nyolc éve tartó második ütemében 3300 új lakást, óvodákat, bölcsődéket, számos kereskedelmi és szolgáltatási üzletet építettek fel, s idén szeptemberben vehetik birtokukba a diákok a lakótelep korszerű technológiával kivitelezett 24 tantermes iskoláját. a városrendezés harmadik ütemét jórészt a mostani tervidőszakban valósítják meg, s ez nem csupán kényelmes otthonok további ezreivel, illetve a hozzájuk kapcsolódó létesítményekkel gyarapítja a xx. kerületet, hanem - a tervezők, a beruházók szándéka szerint - minőségi változást is jelent majd a lakótelepi építkezésben.

az eddigi nagyarányú szanálásokkal ellentétben például most házról-házra megvizsgálják, hogy szükséges-e bontani, vagy pedig beilleszthetik az épületet az új városképbe, egy-egy darabkát megőrizve így a régi erzsébeti levegőjéből is. ugyancsak az emberibb léptékű, hangulatosabb lakónegyedek kialakítását szolgálja, hogy a tervezett háztömbök többsége csupán 4-5 szintes és új fajta házgyári elemek alkalmazásával enyhítik a mértani formák egyhangúságát; alakjukban és színeikben is változatosabb épületeket emelnek. a lakások javarésze kétszobás, vagy annál nagyobb lesz, így több generáció együttélésére is módot adnak az új otthonok. a városnegyed központjában, a kossuth lajos utca tengelyében már formálódik az üzletsorokkal, szolgáltatási létesítményekkel, s a közösségi élet színtereivel szegélyezett sétáló utca.

az eddiginél fokozottabb szigorral ügyelnek arra, hogy az iskolák, óvodák, s más kapcsolódó létesítmények a lakások zömével egyidőben valóban elkészüljenek, s az építők ne hagyjanak rendezetlen területet maguk után, a parkosítás is kövesse a rekonstrukció általános ütemét. az épületek, s a környezet megóvásában jobban kívánnak majd támaszkodni a lakóközösségek öntevékenységre, segítségére is - hangzott el a fórumon.

a népfront-fórum hozzászólói elismeréssel szóltak az esztétikus, emberibb lakókörnyezet kialakítására tett erőfeszítések eddigi eredményeiről, s szűkebb környezetük további szépítésére, formálására vonatkozó javaslatokkal egészítették ki a tervezők elképzeléseit. felhívták a figyelmet több olyan területre is, amely nem tartozik ugyan szorosan az erzsébeti városközponthoz, ám rendezése mégis szükséges, hiszen befolyásolja a városkép egészét. /mti/

-. -

- 34 -

19.16/um

1930

bb 51. szakmunkásokból jogászok és tanárok - újabb 33 fiatal sikeres államvizsgálója

t sl/gg um hgy

1981.junius 29.

a szot elnöksége hétfőn, a szot rózsadombi üdülőjében ~~közönlött~~ ^{tette} a 29 újdiplomás jogász és négy tanár, akik a munkapad mellől - a szakmunkások egyetemi előkészítő tanfolyamának elvégzése után - egyetemre, főiskolára kerültek, s most sikeres államvizsgát tettek.

a kormány ^{tette} lehetővé, hogy a legrátermettebb szakmunkások - előkészítő tanfolyam segítségével - egyetemre, főiskolára kerüljenek. azóta 4400-an vettek részt előkészítő tanfolyamokon, közülük több mint kétezeren jutottak be az egyetemre vagy főiskolára, s eddig 712-en tettek sikeres államvizsgát. a műszaki, a közgazdasági és az agrártudományi egyetemek, főiskolák már a korábbi években kibocsátották az első szét-, -eseket, az idén végeztek a szakmunkásból lett első jogászok és tanárok.

a tiszteletükre adott fogadáson jakab sándor, a szot főtitkár helyettese rámutatott, hogy szocialista társadalmunk már kinevelte a saját értelmiségét, s az is természetes, hogy az egyetemi, főiskolai hallgatóknak 50-55 százaléka munkás, illetve paraszt származású. ugyanakkor a fizikai munkások közül is mind többen érettségiznek, sok közöttük a valóban rátermett ember, akik szintén alkalmasak arra, hogy a mai követelményeknek megfelelő vezető válják belőlük. ezt a lehetőséget biztosítja a szakmunkások egyetemi előkészítő tanfolyama, amely a legrátermettebbeket egyetemi és főiskolai tanuláshoz segíti. az eddigi tapasztalatok, a most végzettek eredményei is bizonyítják a szét-rendszer szükségességét és életképességét. a gépek mellől egyetemre kerültek számára a tanulmányi munka különösen nem könnyű, mégis a hallgatók többsége egyenrangú társává válik a nappali középiskolákból jött hallgatóknak. a fiatal jogi diplomások közül például halmágyi zoltán és barró józsef cum laude; ménesfalvi mártá, gera istván és körmenyi józsef summa cum laude eredménnyel végzett.

a nagy erőfeszítéseket követelő munkában egyesek nem jutottak el a diplomáig, néhányan menet közben döbbentek rá, hogy a kezdeti eredmények ellenére képességük, vagy akaraterejük nem áll összhangban a kötelezettségekkel, a fokozódó vizsgakövetelményekkel. ezek az esetek arra figyelmeztetnek, hogy a kiválasztást még nagyobb gonddal, alaposan kell végezni.

/folyt.köv./

- 35 -

19.25/um

1930

bb 51. /szakmunkásokból ...1.folyt./um

csak azokat a valóban tehetséges munkásfiatalokat iskolázzák be, akik a családi vagy egyéb nehézségek legyőzéséhez elég erőt és képességet éreznek magukban. a követelmények pedig egyre növekszenek, mindinkább azoknak a szakmunkásoknak az iskoláztatása kerülhet előtérbe, akik munkájuk mellett érettségiztek, jóllehet a jövőben sem zárják el teljesen az érettségi nélkülieket a tanulás lehetőségétől. figyelembe kell vennie azonban minden jelentkezőnek, hogy a szakmunkás-előkészítő felvételi vizsgája azonos a rendeskoruakéval, s ez helyes, hiszen szocialista építésünk valamennyi területén növekszik az emberi tényezők jelentősége, előtérbe kerülnek a minőségi jegyek. ezért illeti meg nagy megbecsülés azokat, akik munkapad mellől az egyetemre, főiskolára kerülve megfeszített akaraterővel, képességeik teljes latbavetésével eredményesen célba érkeztek. az oklevél megszerzésével azonban még nem értek véget tanulmányaik, a kötelező szakvizsga újabb felkészülést, további feladataik pedig szüntelen továbbképzést követelnek.

az új diplomások nevében ménesfalvi mártá mondott köszönetet az egyetem, főiskola elvégzéséhez kapott segítségért.
/mti/

..-

bb 52. változások az autóbussz-közlekedésben

i ob/gg um hgy

1981.junius 29.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy július 1-től üzemkedettől a józsef attila lakótelep és a szondi uti lakótelep autóbussz közlekedése a következők szerint módosul:

181/a jelzéssel új autóbussz-járatot közlekedtetnek az aszódi ut és üllői ut lakberendezési áruház közötti útvonalon: aszódi ut végállomás - ecseri ut - üllői ut lakberendezési áruház - dési huber u. - ifjúnokás u. - epreserdő u. - ecseri ut - gyáli úti sorompó - gyáli ut - füleki utca - aszódi ut végállomás.

a 189 jelzésű autóbusszok időszakos járatként a lobogó utca - táblás utca között a következő útvonalon járnak: lobogó utca végállomás - toronyház utca - dési huber utca - ifjúnokás ut - epreserdő utca - ecseri ut - üllői ut, lakberendezési áruház - dési huber utca - napfény utca - illatos ut - táblás utcai fordulóhely - illatos ut - napfény utca - lobogó utca végállomás.

/folyt.köv./

- 36 -

19.33/um

1945

bb 52. /változások ...folyt./um

a járat páros heti szombatokon és munkaszüneti napokon nem közlekedik, ezzel egyidejűleg a 189/a jelzésű autóbussz-járatot megszüntetik. /mti/

..-

bb 53. új menetrend a ráckevei hgv-vonalon

i ob/gg um hgy

1981. június 29.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy július 1-től a vágóhid - ráckeve hgv-vonalon hétköznapokon és szombat-vasárnapokon új menetrend lép életbe. a vonatok indulási idejéről a megállóhelyeken, állomásokon elhelyezett menetrendi tájékoztatók, valamint a vonal-meneti pénztárakban kapható menetrendi füzetek adnak utbaigazítást.

változik a csepeli gyorsvasút menetrendje is: a vonatok változatlan gyakorisággal, de módosított időpontokban indulnak a végállomásokról. indulási rendjüket az állomásokon elhelyezett menetrendi tájékoztatókból ismerheti meg az utazóközönség.

július 3-án 8.30 órától 13.30 óráig felsővezeték fenntartási munkálatok miatt nagyicse és cinkota állomások között az egyik vágányt lezárják. emiatt a cinkotai helyi vonatok nem közlekednek, a csömöriek pedig az örs vezér térről 6 perccel korábban indulnak, a gödöllői szerelvények viszont menetrend szerint közlekednek. /mti/

..-

bb 54. csőtörések a fővárosban

i ob/z um hgy

1981. június 29.

eltörött egy 150 mm-es elavult víznyomócső kőbányán az újhegyi ut és harmat utca kereszteződésében. a vízművek dolgozói azonnal hozzáláttak a hiba kijavításához, amelynek befejezéséig kőbányán és a xviii. kerületben a meghibásodott vezeték körzetébe tartozó részeken egyes helyeken vízhiánnyal kell számolni.

/folyt.köv./

- 37 -

20.35/um

bb 54. /csőtörések... folyt./um

budán számos vezeték a figyelmetlenség áldozata lett: munkagépek szakították át csöveket Óbudán a Vörösvári úton, a XI. kerületben a Péterhegyi úton és a II. kerületben a Mártírok útján valamint a Herman Ottó és rómer Flóris utcában. a megromgált csövek javítási munkálatainak tartama alatt helyenként csökkentett nyomással történik a vízszolgáltatás, egyes részeken pedig a felsőbb emeleteken előreláthatólag rövid ideig tartó vízhiány lesz. /mti/

-.-

bb 55. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um

1981. június 29.

20. megnyílt a miskolci nyári egyetem /3.jav./
21. elhunyt tokaji andrás fotóművész
22. a zalaegerszegi tan. vb. ülése: ötéves fejlesztési terv /5.jav./
23. a dunaujvárosi tan. ülése: ötéves fejlesztési terv
24. megnyílt a győri művésztelep
25. befejeződött a pedagógus természetbarátok országos találkozója
26. szlovák olvasótáborok békéscsabán /4.jav./
27. honismereti tábor szécsényben
28. pedagóguskorús-vezetők országos továbbképzése salgótarjánban
29. újra megkezdtek a szentermelést a tatabányai 15/c aknában
30. aratás - péter-pálkor
31. hétszáz videotonos gyerek nyári vakációja
32. új öregek napközi otthona debrecenben
33. elfogadták siklós és mohács új ötéves tervét
34. honismereti tábor bicskén
35. kubai delegáció a hazafias népfrontnál
36. a legfelsőbb bíróság ítélete gazdasági bűnperben
37. csökken egyes fogyasztási cikkek ára
38. nagyjavítás a diósgyőri Lenin kőszati művek durvahenger-művében
39. mozibusz, bemutató kecskeméten
40. szervezéstudományi nyári akadémia nyiregyházán
41. kitüntetések
42. nyilatkozat a damaszkuszi nemzetközi szolidaritási konferenciáról

/folyt. köv./

- 38 -

21.00/um

21⁰⁰

bb 55. /a belföldi... folyt./um

43. munkaerőgazdálkodás a vegyiparban - szot elnökségi ülés
44. kiosztották a logikai játék pályázat díjait
45. szot ösztöndíjasok
46. bálint györgy emlékülés az akadémián
47. befejeződtek a békés-tarhosi zenei napok
48. megnyílt a fertődi zenei tábor
49. időjárás
50. népfront-fórum a pesterzsébeti rekonstrukcióról
51. szakmunkásokból jogászok és tanárok /6.jav./
52. változások az autóbusz-közlekedésben
53. új menetrend a ráckevei hév-vonalon
54. csőtörések a fővárosban
55. hírjegyzék

/mti/

-.-

- 39 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, izsák erika,
halasi györgy

21.03/um

21⁰⁰